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ΘΔΡΙΝΗ΢ ΠΡΟΔΣΟΙΜΑ΢ΙΑ΢ 
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΢ύγσπονο 
 

ΦάσμαGroup 

πποπαπαζκεςή για 

Α.Δ.Ι.  
 

Γπαβιάρ 85 –ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                               50.51.557  50.56.256  

25
ηρ

 Μαπηίος 74 –ΠΛΑΣΔΙΑΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢      50.50.658 – 50.60.845 

25
ηρ

 Μαπηίος 111 – ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                            50.20.990 – 50.27.990 

Ππυηεζιλάος 63  –ΙΛΙΟΝ                           26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



ΘΔΜΑ Α 
΢ηιρ πποηάζειρΑ1-Α5 να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ ππόηαζηρ και δίπλα 

ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη θπάζη, η οποία ηη ζςμπληπώνει ζυζηά. 

 

Α1. Η αξρή ηεο επαιιειίαο ησλ θπκάησλ 

Α) παξαβηάδεηαη κόλνλ όηαλ ηα θύκαηα είλαη ηόζν ηζρπξά, ώζηε νη δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη 

ζηα ζσκαηίδηα ηνπ κέζνπ, δελ είλαη αλάινγεο ησλ απνκαθξύλζεσλ.  

Β) δελ παξαβηάδεηαη πνηέ.  

Γ) ηζρύεη κόλνλ όηαλ ηα θύκαηα πνπ ζπκβάιινπλ πξνέξρνληαη από πεγέο πνπ βξίζθνληαη ζε 

θάζε.  

Γ) δελ ηζρύεη, όηαλ ζπκβάιινπλ πεξηζζόηεξα από δύν θύκαηα.  

Μονάδερ 4 

 

Α2. ΢ε  γξακκηθό  ειαζηηθό  κέζν  έρεη  δεκηνπξγεζεί  ζηάζηκν  θύκα. Μεξηθνί δηαδνρηθνί 

δεζκνί   (∆1, ∆2, ∆3) θαη κεξηθέο δηαδνρηθέο θνηιίεο  (Κ1, Κ2, Κ3) ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο 

θαίλνληαη ζην ζρήκα. 

 
Αλ ι ην κήθνο θύκαηνο ησλ θπκάησλ πνπ δεκηνύξγεζαλ ην ζηάζηκν , ηόηε ε απόζηαζε 

(∆1Κ3) είλαη 

Α) ι                          Β) 
4

3


                                   Γ) 
4

5


                                   Γ) 
2

3
λ

 

Μονάδερ 4 

  
Α3. Αθίλεηε ερεηηθή πεγή πνπ βξίζθεηαη πάλσ ζε κία βάξθα ηαιαληώλεηαη κε ζπρλόηεηα f 

θαη παξάγεη ερεηηθό θύκα πνπ δηαδίδεηαη ζηνλ αέξα κε ηαρύηεηα π θαη κήθνο θύκαηνο ι. Σν 

θύκα ζπλερίδεη ηε δηάδνζή ηνπ κέζα ζην λεξό ηεο ζάιαζζαο κε ηαρύηεηα π΄>π θαη κήθνο 

θύκαηνο ι΄. Σν ερεηηθό θύκα πνπ δηαδίδεηαη κέζα ζην λεξό ηεο ζάιαζζαο είλαη  

Α) δηακήθεο κε κήθνο θύκαηνο ι΄<ι 

Β) δηακήθεο κε κήθνο θύκαηνο ι΄>ι 

Γ) εγθάξζην κε κήθνο θύκαηνο ι΄<ι 

Γ) εγθάξζην κε κήθνο θύκαηνο ι΄>ι 

Μονάδερ 4 
  

A4. Καηά κήθνο κηαο ειαζηηθήο ρνξδήο δηαδίδεηαη έλα αξκνληθό θύκα ρσξίο απώιεηεο 

ελέξγεηαο. Καζώο απνκαθξπλόκαζηε από ηε πεγή ηνπ θύκαηνο  

Α) ε ζπρλόηεηα ηεο ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο κεηώλεηαη. 

Β) ην κήθνο θύκαηνο κεηώλεηαη  

Γ) ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο κεηώλεηαη 

Γ) ε θάζε ηεο ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηεο ρνξδήο κεηώλεηαη   
Μονάδερ 4 

 

Α5. ΢ε ζηάζηκν θύκα δύν ζεκεία ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ βξίζθνληαη κεηαμύ δύν δηαδνρηθώλ 

δεζκώλ. Σόηε ηα ζεκεία απηά έρνπλ 

Α) δηαθνξά θάζεο π.                                                                   

Β) ηελ ίδηα θάζε. 

Γ) δηαθνξά θάζεο πνπ εμαξηάηαη από ηελ απόζηαζή ηνπο.      

Γ) δηαθνξά θάζεο π/2  

Μονάδερ 4 

 



Α6. Μηθξό ζώκα κάδαο m είλαη δεκέλν ζην άθξν θαηαθόξπθνπ ειαηεξίνπ θαη θξέκεηαη από 

νξνθή. Με κηα αληιία κπνξνύκε λα κεηαβάιινπκε ηελ πίεζε ηνπ αέξα. Σν ζύζηεκα θάλεη 

θζίλνπζεο ηαιαληώζεηο. Η δύλακε αληίζηαζεο ηνπ αέξα είλαη ηεο κνξθήο F΄=-bu, όπνπ b 

είλαη ζηαζεξά.  

Να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν υρ ζυζηέρ ή λανθαζμένερ. 

Α) Η ζηαζεξά απόζβεζεο b εμαξηάηαη από ην ζρήκα, ην κέγεζνο θαη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. 

Β) Αλ απμήζνπκε ηελ πίεζε ηνπ αέξα ε απόζβεζε ησλ ηαιαληώζεσλ γίλεηαη ηαρύηεξε. 

Γ) Γηα κηα δεδνκέλε ηηκή ηνπ b ε πεξίνδνο δηαηεξείηαη ζηαζεξή. 

Γ) Η ελέξγεηα ηεο θζίλνπζαο ηαιάλησζεο κεηώλεηαη ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 𝐄 = 𝐄𝟎𝐞
−𝟐𝚲𝐭. 

Δ) Η ζηαζεξά Λ εμαξηάηαη από ηε κάδα θαη ηε ζηαζεξά απόζβεζεο b. 

Μονάδερ 5 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

 
Β1. Σε ζηηγκή t=0 αξρίδεη λα ηαιαληώλεηαη ρσξίο αξρηθή 

θάζε ε αξρή Ο ελόο γξακκηθνύ ειαζηηθνύ κέζνπ Οx, κε 

απνηέιεζκα λα αξρίζεη λα δηαδίδεηαη ζην κέζν θύκα 

πιάηνπο Α=0,2m. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο θάζεο ελόο 

ζεκείνπ Κ ηνπ κέζνπ πνπ βξίζθεηαη ζηε ζέζε xK=0,5m ζε 

ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν θαίλεηαη ζην δηπιαλό δηάγξακκα. 

Η ρξνληθή εμίζσζε ηεο ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ Κ ζην SI 

είλαη :   

Α) 𝒚𝜿 = 𝟎, 𝟐𝜼𝝁𝟐𝝅 𝒕 − 𝟏   𝛄𝛊𝛂 𝒕 ≥ 𝟏𝒔 

Β) 𝒚𝜿 = 𝟎, 𝟐𝜼𝝁𝟐𝝅 𝟐𝒕 − 𝟏   𝛄𝛊𝛂 𝒕 ≥ 𝟏𝒔 

Γ) 𝒚𝜿 = 𝟎, 𝟐𝜼𝝁𝟐𝝅 𝒕 − 𝟎, 𝟓   𝛄𝛊𝛂 𝒕 ≥ 𝟏𝒔 

 

Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 6 

 

 

Β2. ΢ηελ επηθάλεηα ελόο πγξνύ βξίζθνληαη δύν ζύγρξνλεο πεγέο αξκνληθώλ θπκάησλ Π1 θαη 

Π2 ,ζηα ζεκεία Α, Β αληίζηνηρα ηα νπνία απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε L. Οη πεγέο 

ηαιαληώλνληαη θαηαθόξπθα, ρσξίο αξρηθή θάζε δεκηνπξγώληαο ζηελ επηθάλεηα ηνπ πγξνύ 

θαηλόκελα ζπκβνιήο. Έλα ζεκείν Ρ ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ απέρεη από ηε πεγή Π1 

απόζηαζε d=0,3L θαη είλαη ην πιεζηέζηεξν πξνο ην κέζν Μ ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ 

πνπ παξακέλεη δηαξθώο αθίλεην. Σν πιήζνο ησλ ζεκείσλ ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο ΑΒ 

πνπ βξίζθνληαη κεηαμύ ησλ Α,Β θαη εθηεινύλ ηαιάλησζε κε κέγηζην πιάηνο, είλαη  

 

Α) 5                                    B) 4                                 Γ) 3 

                          
Να επιλέξεηε ηη ζυζηή απάνηηζη  

Μονάδερ 2 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

Μονάδερ 6 

 



B3. Η πεγή θύκαηνο Ο αξρίδεη ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0s λα εθηειεί απιή αξκνληθή 

ηαιάλησζε πιάηνπο Α=0,05 m. Σν αξκνληθό θύκα πνπ δεκηνπξγείηαη δηαδίδεηαη θαηά κήθνο 

γξακκηθνύ νκνγελνύο ειαζηηθνύ κέζνπ, θαηά ηνλ άμνλα Οx. ΢ην παξαθάησ ζρήκα 

απεηθνλίδεηαη ην ζηηγκηόηππν ηνπ θύκαηνο κεηά από ρξόλν t1
 
= 0,3 s, θαηά ηνλ νπνίν ην θύκα 

έρεη δηαδνζεί ζε απόζηαζε 3m.  

 

 

 

 

 

 

 

A) Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηνπ αξκνληθνύ θύκαηνο.  

Μονάδερ 4 

B) Να απεηθνλίζεηε ην ζηηγκηόηππν ηνπ θύκαηνο ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε ρξνληθή 

ζηηγκή t
2 

= t1+ 
2

T
.  

Μονάδερ 5 

 
 

ΘΔΜΑ Γ 
 

΢ην θίιηξν ηαρπηήησλ ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο ε έληαζε ηνπ νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 

έρεη κέηξν 𝐄 = 𝟐𝟎𝟎
𝐕

𝐦
 θαη ε έληαζε ηνπ νκνγελνύο καγλεηηθνύ πεδίνπ έρεη κέηξν 𝚩 =

𝟏𝟎−𝟐𝚻. Από ην ζεκείν Ο ηνπ θίιηξνπ ηαρπηήησλ εθηνμεύνληαη κνλνζζελή ζεηηθά ηόληα 

θνξηίνπ q=+1,6·10
-19

C. Σα ηόληα πνπ εμέξρνληαη από ην ζεκείν Α έρνπλ ηαρύηεηα 𝛖   𝟎 θάζεηε 

ζηηο δπλακηθέο γξακκέο ησλ δύν πεδίσλ θαη δελ έρνπλ εθηξαπεί από ηελ επζύγξακκε πνξεία 

ηνπο.  

Μεηά ην θίιηξν ηαρπηήησλ ππάξρεη νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν 𝚩   ′, κέηξνπ 𝚩′ = 𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟐𝚻 

θαη ηεηξαγσληθήο δηαηνκήο κε πιεπξά 𝐝 = 𝟐𝟎𝐦𝐦. Σα ηόληα πνπ βγαίλνπλ από ην θίιηξν 

ηαρπηήησλ κε ηαρύηεηα 𝛖   𝟎 κπαίλνπλ θάζεηα ζηηο δπλακηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ 

πεδίνπ 𝚩    ′. Η είζνδόο ηνπο γίλεηαη από ην ζεκείν Γ, εθαπηνκεληθά ζηε ΓΗ θαη ε έμνδνο ηνπο 

από ην ζεκείν Γ, εθαπηνκεληθά ζηε ΓΖ. Να ζεσξήζεηε όηη ε θίλεζε ησλ ηόλησλ δελ 

επεξεάδεηαη από αληηζηάζεηο, νύηε από ην βαξπηηθό πεδίν θαη λα ππνινγίζεηε:  

 



Γ1. Σελ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία εθηνμεύεηαη από ην ζεκείν Ο θάζε ηόλ πνπ θηάλεη ζην 

ζεκείν Α έρνληαο ηαρύηεηα 𝛖   𝟎. 

Μονάδερ 6 

Γ2. Σε κάδα θάζε ηόληνο θαη ην ρξνληθό δηάζηεκα ηεο θίλεζήο ηνπ κέζα ζην καγλεηηθό 

πεδίν 𝚩   ′. 
Μονάδερ 6 

Γ3. Σε κεηαβνιή ηεο νξκήο (κέηξν θαη θαηεύζπλζε) θαη ηε κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο 

ελέξγεηαο θάζε ηόληνο θαηά ηελ θίλεζή ηνπ κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν 𝚩   ′. 
Μονάδερ 6 

 

Χσξίο λα αιιάμνπκε ην εύξνο ηνπ πεδίνπ θαη ηελ θαηεύζπλζε ηεο έληαζεο κεηαβάιινπκε ην 

κέηξν ηεο από 𝚩′ζε 𝚩′′. Παξαηεξνύκε όηη ηα ηόληα πνπ βγαίλνπλ από ην θίιηξν ηαρπηήησλ κε 

ηαρύηεηα 𝜐 0 θαη κπαίλνπλ θάζεηα ζηηο δπλακηθέογξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ 𝚩   ′′ από ην 

ζεκείν Γ, εθαπηνκεληθά ζηε ΓΗ, εμέξρνληαη από ην ζεκείν Ζ, εθαπηνκεληθά ζηε ΖΗ.  

 

Γ4. Να ππνινγίζεηε ην κέηξν 𝚩′′ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ, ην ρξνληθό δηάζηεκα 

ηεο θίλεζεο θάζε ηόληνο κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν 𝚩   ′′ θαη ηε ζηξνθνξκή θάζε ηόληνο θαηά 

ηελ θίλεζε ηνπ κέζα  ζην καγλεηηθό πεδίν 𝚩   ′′ σο πξνο ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο ηνπ. 

Μονάδερ 7 
 

 

ΘΔΜΑ Γ 
 

Γύν ιεπηέο, ηζνπαρείο θαη νκνγελείο ξάβδνη (𝜪𝜜) θαη 

(𝜪𝜞), έρνπλ ζπγθνιιεζεί ζην θνηλό ηνπο άθξν 𝛰, έηζη 

ώζηε λα θηλνύληαη ζαλ έλα ζώκα θαη λα είλαη θάζεηεο 

κεηαμύ ηνπο. ΢ην θνηλό άθξν 𝛰 ησλ δύν ξάβδσλ 

πξνζαξκόζακε ζηαζεξό άμνλα, νξηδόληην θαη θάζεην 

ζην επίπεδό ηνπο, γύξσ από ηνλ νπνίν κπνξνύλ λα 

πεξηζηξέθνληαη ειεύζεξα, ρσξίο ηξηβέο, όπσο ζην 

ζρήκα. Οη δύν ξάβδνη έρνπλ κάδεο 𝒎(𝑶𝑨) = 𝒎𝟏 = 𝟔 𝐤𝐠 

θαη  𝒎(𝜪𝜞) = 𝒎𝟐 = 𝟑 𝐤𝐠. Σα κήθε ησλ δύν ξάβδσλ 

είλαη ίζα θαη δίλνληαη  𝒍𝟏 = 𝒍𝟐 = 𝒍 = 𝟐, 𝟓 𝐦.  ΢ην άθξν 

𝛤 ηεο ξάβδνπ 𝛰𝛤, δέζακε ην έλα άθξν αβαξνύο θαη κε 

ειαζηηθνύ λήκαηνο. Σν λήκα ηελησκέλν θαη νξηδόληην 

πεξλάεη ζην απιάθη κηαο ηξνραιίαο κάδαο 𝒎𝝉 = 𝟏 𝐤𝐠 

θαη αθηίλαο 𝑟, ε νπνία κπνξεί λα πεξηζηξέθεηαη ρσξίο ηξηβέο γύξσ από ζηαζεξό νξηδόληην 

άμνλα ζην θέληξν ηεο. Σν λήκα κεηά ηελ ηξνραιία ηελησκέλν θαη θαηαθόξπθν, δέλεηαη ζε 

ζώκα Σ, κάδαο 𝒎𝟑 = 𝟑 𝐤𝐠, ην νπνίν είλαη ζηεξεσκέλν ζην πάλσ άθξν ηδαληθνύ, 

θαηαθόξπθνπ θαη αβαξνύο ειαηεξίνπ, ζηαζεξάο 𝒌 = 𝟑𝟎𝟎 
𝐍

𝐦
, ην θάησ άθξν ηνπ νπνίνπ είλαη 

ζηεξεσκέλν ζε νξηδόληην δάπεδν, όπσο ζην ζρήκα. Σν θέληξν κάδαο ηνπ ΢ βξίζθεηαη ζηελ 

θαηαθόξπθε επζεία ηνπ άμνλα ηνπ ειαηεξίνπ. Απσικά η διάηαξη ιζοπποπεί, κε όια ηα 

ζώκαηα αθίλεηα θαη ηα θέληξα ηνπο ζην ίδην θαηαθόξπθν επίπεδν.  
 

Γ1. Να απνδείμεηε όηη ην κέηξν ηεο ηάζεο ηνπ λήκαηνο, ηελ νπνία δέρεηαη ε ξάβδνο (𝜪𝜞) 

ζην άθξν 𝛤 είλαη Τν=30Ν. 

Μονάδερ 6 



Γ2. Να ππνινγίζεηε ηελ δύλακε  πνπ  δέρεηαη ε ηξνραιία από ηνλ άμνλά ηεο, θαηά κέηξν θαη 

θαηεύζπλζε. 

Μονάδερ 6 

Σε ρξνληθή ζηηγκή 𝑡0 = 0, θόβνπκε ην λήκα, κε απνηέιεζκα ην ζώκα Σ λα ηεζεί ζε 

θαηαθόξπθε απιή αξκνληθή ηαιάλησζε κε θεηική θοπά ππορ ηα πάνυ. 

 

Γ3. Να γξάςεηε ηελ ρξνληθή εμίζσζε ηεο απνκάθξπλζεο γηα ην ζώκα ΢ θαη λα ζρεδηάζεηε 

ηελ γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο. 

Μονάδερ 6 

Γ4. Σε ζηηγκή πνπ ε θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ΢ γίλεηαη γηα δεύηεξε θνξά νρηαπιάζηα 

ηεο δπλακηθήο ελέξγεηαο ηαιάλησζήο λα ππνινγηζηεί ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο δπλακηθήο 

ελέξγεηαο ηεο ηαιάλησζεο. 

Μονάδερ 7 

 

Οι ανηιζηάζειρ αέπα αγνοούνηαι και ηο μέηπο ηηρ επιηάσςνζηρ βαπύηηηαρ θευπείηαι 

𝒈 = 𝟏𝟎 
𝐦

𝐬𝟐
. 

  

Δπιηςσία!!! 


